
Géographie 6ème - cours à distance n°10  
 à faire avant le vendredi 12 juin 

 
Pour ceux qui viennent en cours, nous réalisons une partie du travail ensemble mais cela dépend des groupes et 
des semaines. Si vous n’avez pas cours d’histoire dans la semaine, il faut le faire en autonomie à la maison. Si vous 
avez cours, il faut parfois terminer ce que nous ne pas eu le temps de faire. 
 Pour ceux qui ne viennent pas encore en cours, vous travaillez en autonomie comme avant. 
Nous continuons le cours de géographie.  
Voici d’abord la correction des questions auxquelles tu devais répondre. Prends ton stylo vert pour corriger. 
 

1-Voici 2 éléments qui montrent que l’agriculture dans les grandes plaines est très moderne :  
-« les agriculteurs sont des entrepreneurs connectés à la bourse de Chicago ». 
-« les cultures sont surveillées par ordinateur ». 

2-Le maïs récolté est exporté partout dans le monde. Le prix du maïs est fixé à la bourse de Chicago.  
 3-Les cultures sont surveillées par ordinateur pour que « les bénéfices de la récolte soient plus importants ». 
 4-Les agriculteurs se déplacent en quad. 
 5-Jane explique que « le prix de la terre augmente » et que « ça ne facilite pas l’agrandissement ou 
l’installation de jeunes » alors que les agriculteurs vieillissent. 
  
B-habiter un espace agricole à Madagascar. 
 
Madagascar est un pays qui se trouve à l’est du continent africain dans l’océan Indien . 
 

1-Au premier plan on voit des plantations ; cela ressemble à un jardin. Au second plan on voit des arbres et 
le toit d’une maison. Deux personnes transportent des seaux sans doute pour arroser les plantes. Une 3e travaille 
accroupie dans la parcelle. (Il n’y a pas de machines agricoles : pas de mécanisation).  

2-Émile cultive du maïs et des légumes et élève deux ou 3 zébus. Il est donc agriculteur. La moitié de sa 
récolte lui permet de nourrir sa famille et l’autre est vendu sur le marché. Il rencontre des problèmes de manque 
d’eau et il a peur de la famine. Sur la photographie, on voit un marché qui ressemble sans doute à celui sur lequel 
Emile vend sa récolte.  

3-Les habitants de cette région de Madagascar vivent dans des huttes traditionnelles sans confort (pas 
d’électricité, eau potable limitée).  
 
Les villes sont des espaces de forte densité oui alors que les campagnes sont des espaces de faible densité. 
 
Recopie le  titre du grand C ton cahier puis réponds aux questions 1 et 2 p.230 en lisant bien la carte et sa légende  
et en rédigeant très bien car c’est notre trace écrite. 
 
C- Les différents espaces agricoles dans le monde 
 
Recopie la trace écrite suivante pour compléter les réponses aux questions : 
Les rendements de ces formes d’agriculture sont très différents. 
Rendement : recopie la définition p.232 
La population qui habite dans les campagnes est la population rurale . (nous avons déjà vu que la population 
urbaine était celle des villes) .  
Une partie de la population rurale quitte les campagnes pour s’installer en ville surtout dans les pays pauvres de 
nos jours. On parle d’exode rural. 
Exode rural : recopie la définition page 232 
 
 
Exercice d’application et de révision 3 page 237. Réponds aux questions 1-2-3- 4 sans rédiger.  
La semaine prochaine, tu auras la fiche de révision de ce chapitre pour pouvoir préparer un test quizinière. 
 
 
 
 


